

中朝两党两国最高领导人互致新年贺电

宣布启动“中朝友好年”

中美两国领导人互致贺信庆祝两国建交45周年

新华社北京1月1日电 1月1日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩互致新年贺电,共同宣布将2024年确定为“中朝友好年”并启动系列活动。

习近平指出,中朝是山水相连的友好邻邦。中朝友谊由两党两国老一辈领导人亲手缔造,在血与火的革命斗争中凝结淬炼,在社会主义建设历程中持续深化。近年来,在双方共同努力和推动下,中朝传统友好合作关系步入新的历史时期。双方密切战略沟通,深化务实合作,在国际多边事务中加强协调配合,推动中朝关系不断发展,捍卫了两国共同利益,维护了地区和平稳定。

习近平强调,新时期新形势下,中国党和政府始终从战略高度和长远角度看待中朝关系,维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系是我们坚定不移的方针。中方愿同朝方一道,以两国建交75周年暨“中朝友好年”为契机,弘扬传统友谊、深化战略互信、增进交流合作,推动中朝关系与时俱进取得更大发展,共同谱写中朝友好新篇章,更好造福两国人民,为维护地区和平稳定不断作出新贡献。

金正恩在贺电中表示,2024年是朝中建交75周年,具有重要意义。当前朝中两国各自社会主义建设进入新的发展阶段,国际形势复杂演变。朝中两党和两国政府将2024年确定为“朝中友好年”,根据时代要求进一步升华发展朝中传统友好合作关系,符合两国人民的共同期待和愿望。朝中友谊是在社会主义斗争中建立并巩固发展的。我坚信,在新的一年里,朝中友谊牢不可破将得到充分彰显。朝中两党和两国政府将通过举办“朝中友好年”活动,加强政治、经济、文化等各领域交流往来,增进友好感情,拉紧团结纽带,在维护地区和世界和平稳定的共同斗争中进一步加强协作,谱写朝中关系新篇章。

新华社北京1月1日电 1月1日,国家主席习近平与美国总统拜登互致贺信,祝贺两国建交45周年。

习近平在贺信中指出,中美建立外交关系是两国关系史和国际关系史上的大事件。45年来,中美关系历经风雨,总体向前发展,不仅增进了两国人民的福祉,也促进了世界的和平、稳定和繁荣。历史已经并将继续充分证明,坚持相互尊重、和平共处、合作共

赢,是中美两个大国的正确相处之道,理应成为新时期中美双方的共同努力方向。

习近平指出,我同拜登总统在旧金山会晤,开辟了面向未来的“旧金山愿景”,为中美关系发展指明了方向。双方要认真落实两国元首达成的重要共识和成果,以实际行动推动中美关系稳定、健康、可持续发展。

习近平强调,我愿同拜登总统共同努

力,继续为中美关系把舵领航,造福中美两国和两国人民,促进世界和平与发展事业。

拜登在贺信中表示,1979年建交以来,美中之间的联系促进了美国、中国和全世界的繁荣和机遇。我致力于负责任地管理这一重要关系。我期待在我们的前任们以及我们多次会晤和讨论取得进展的基础上,继续推进美中关系。

将主题教育成果转化为为民服务生动实践

让市民看好病、少花钱、少跑腿

第二批主题教育开展以来,市医疗保障局牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧围绕让群众“看好病、少花钱、少跑腿”的目标,着力解决医疗保障领域群众看病就医的操心事、烦心事,做到学思用贯通、知信行统一,切实推动主题教育成果转化为为民服务生动实践,确保全市医疗保障事业再上新台阶。

截至2023年11月,稳定脱贫人口享受80%住院报销政策1.86万人次,实际报销比例81.89%;农村特困人员、孤儿、低保对象和纳入监测范围的易返贫致贫人口享受90%住院报销政策2.52万人次,实际报销比例91.16%,有效解决困难群体看病难、看病贵问题。

自己还需承担近11万元,三期非小细胞肺癌特定用药费用属医保目录外药品,花费的21万余元全部需要自己承担,“夏都惠民保”为其“二次报销”了30%的住院个人负担费用和50%的特定用药费用,如此,詹女士需要自己承担的医疗费用压力减轻了近半。

报销比例90%!
让困难群众看得起病

湟源县中中乡河拉村村民刘永邦,因腹部主动脉瘤破裂入住青海省人民医院救治,入院后同时检查出髂动脉瘤、胃溃疡、反流性食管炎等多项疾病,住院13天,医疗费用超过了12万元。“这笔医疗费用对我这个年近80的独居老人来说,根本无法承受,多亏国家的医疗保险政策,看病的大部分费用都报销了,自己花的钱很少,我们困难群众也能看得起病了。”刘永邦告诉记者,他的医疗费经过基本医疗保险、大病补助、医疗救助总共报销了近11万元,自己只承担了1.2万元,报销比例达到90%。

惠民保兜底!
个人承担部分“二次报销”近半

医保报销后,自费部分依然承担不起怎么办?“因病致贫返贫”这道难题,在西宁有了新解法。

为完善西宁市多层次医疗保障体系,提高人民群众医疗保障水平,去年我市率先在全省开展普惠式商业健康保险“夏都惠民保”,为全省开展商业健康保险提供了西宁方案、西宁经验、西宁模式。近日,以“夏都惠民保”为模板,省医疗保障局在全省启动“青海健康保”。

服务零距离!
设立35个医保便民服务站

2023年12月27日,记者走进城北区中医院医保便民服务站,服务站设有2个服务窗口,旁边的展板上详细介绍了便民服务站的12项办理事项,工作人员正在为市民办理医保业务、解答相关政策。

“医保便民服务站提高了我们的办事效率,让百姓就近享受到优质、便捷的医保服务。”“在医院设立医保便民服务站,太方便了!工作人员态度热情,服务周到,办理医保业务,不用再跑到市民服务大厅去了,省时又省力!”“医保便民服务站有效解决了医保经办服务窗口人员拥挤、办事时间长等问题,真正实现‘让数据多跑路,让患者少跑腿’。”说起医保便民服务站带来的便利,前来办事的市民纷纷竖起大拇指。

“‘夏都惠民保’是对西宁市基本医疗保险和大病保险的有益补充,是为罹患重大疾病、存在大额医疗费用的患者提供费用补偿,具有门槛低、保额高、性价比高特点。”市医疗保障局相关负责人介绍,全新升级的青海健康保,保费标准原则上按照上一年度我省居民人均可支配收入的0.3%确定,结合保障需求、基金平衡等因素确定为89元,可获得单项最高200万元保障。

“基本医疗保险报销完自己还要承担32万元医疗费,经过‘夏都惠民保’的‘二次报销’,最终自己只承担了18万元,真正减轻了我看病就医的经济负担!”市民詹女士告诉记者,得知自己被诊断为三期非小细胞肺癌时,她甚至想过放弃治疗,高额的医疗费用是自己所无法承受的。“了解到基本医疗保险和‘夏都惠民保’的报销比例后,我重新获得了与病魔抗争的勇气,政府给予了我这么大的帮助,我有什么理由放弃自己呢?”詹女士告诉记者,截至目前,治疗费用已经超过98万元,其中住院总费用经过基本医保报销,

落实分类资助参保政策、落实医疗救助倾斜政策、健全因病返贫致贫预警机制……让困难群众“能看病”“看好病”,全市医保部门以主题教育为契机,坚持以学促干,全面落实全民参保计划,守牢应保尽保底线。

“我们注重梳理解决‘表现在基层、根子在上面’的问题,针对基层反映的‘省局统一做救助对象身份标识造成救助待遇享受出现时间差’的问题,及时沟通解决,目前各县区医保部门可直接标识各类医疗救助对象身份,即时解决农村低保对象、纳入监测范围的易返贫致贫人口等群体医疗保障待遇享受问题。”市医疗保障局相关负责人介绍,医保部门定期向民政和乡村振兴部门推送监测数据,及时将两部门核查后符合条件的人员纳入医疗救助保障范围,目前特困、低保等分类资助参保人员全部享受政策。

第二批主题教育开展以来,市医疗保障局积极引导符合条件的定点医疗机构设立医保便民服务站,以“点”组“网”,打造“暖心医保服务网络”,目前已在全市35家定点医疗机构设立医保便民服务站,覆盖五区两县,为实现“15分钟医保便民服务圈”建设目标向前迈进了一大步。

“我们规范统一医保便民服务站的服务事项、业务指导、监督管理等,目前,已下沉医保便民服务站涉及的异地安置退休人员备案、异地转诊人员备案、生育备案、新生儿参保登记等12项群众需求量大、办理标准明确、业务流程规范的经办业务。”市医疗保障局相关负责人介绍。

(记者 刘瑜)

2023年中国冰壶联赛(西宁站)完美收官

本报讯(记者 金华山)1月1日,2023年中国冰壶联赛(西宁站)经过八个比赛日的激烈角逐后,在多巴基地完美收官,收官日的混双决赛中,吉林队拿到金牌,北京队、广东队分别摘银牌和铜牌。

1月1日上午,混双1名至8名半决赛、混双9名至16名半决赛开打。下午进行了混双1名至8名决赛和混双9名至16名决赛的角逐。

上午的比赛,北京队战胜重庆队,山东队拿下甘肃队,福建队战胜山西队,吉林队战胜广东队。下午的比赛四川队拿下上海队,黑龙江队战胜云南队。

晚间,决赛的重头戏金牌赛由吉林队和北京队角逐,最终吉林队以7比6险胜对手拿下金牌,北京队获得银牌,铜牌之争则是在广东队和重庆队之间展开较量,广东队以6比3拿下对手,摘得铜牌。混双1名至8名最终排名为:吉林、北京、广东、重庆、福建、山东、甘肃、山西。

2023年12月29日结束的男女组比赛中,黑龙江男队拿下金牌,北京女队拿下金牌。

近年来,我省多次举办高水平冰壶比赛,在进一步推广和普及以冰壶为代表的冰雪运动的同时,以办好中国冰壶联赛为契机,注重推动“体育+”,加强与西宁市政府密切合作,推动冰壶项目进校园,在原有17所冰壶布局学校基础上,又新增6所,积极开展校园冰壶联赛,推广滑冰滑雪、冰壶等项目,并与青海民族大学体育学院签订合作协议,开设冰壶项目专业。

此次比赛是第十四届全国冬季运动会冰壶项目(公开组)晋级资格赛。联赛一共三站,西宁站为最后一站。本次赛事共有17个省区市的40支参赛队伍,其中男子组14支队伍,女子组10支队伍,混双组16支队伍,参赛人数160余人。

此次比赛期间,邀请240余名学生到现场观摩赛事,目前西宁市中小学冰壶研学课程参与人数已近8000名,更多孩子通过冰壶爱上了冰雪运动。当日晚间的比赛结束后,在青海多巴国家高原体育训练基地进行了颁奖典礼。



绿色人文 和谐体验

聚焦2023年中国冰壶联赛(西宁站)

学思想 强党性 重实践 建新功

我市5家职工书屋获评“全国职工书屋示范点”

本报讯(记者 晴空)近日,全国总工会命名全国800家单位为2023年新建全国工会职工书屋示范点,西宁市城西区通海路街道办事处文成路社区、圣源地毯集团有限公司、西宁浦宁之珠管理有限公司、西宁市五一工人文化宫、青海祁连山水泥有限公司5家职工书屋榜上有名。截至目前,全市已建成全国工会职工书屋示范点23家。

近年来,西宁市总工会以职工书屋为依托,积极建设数字化、开放式、共享型职工书屋,广泛开展经典诵读、文化沙龙、道德讲堂、读书论坛、专题讲座、好书分享会等丰富多彩的阅读学习活动,以职工书屋为平台,开展岗位练兵、技能培训活动,涌现出大批读书学习、爱岗敬业、钻研技术、发明创新的新时代知识型、技能型、创新型职工人才。职工书屋已经成为服务企业

业和职工的响亮品牌、思想政治引领和职工文化建设的重要载体、提升职工素质的重要阵地。

下一步,市总工会将进一步创新思路,改进工作措施,扩大职工书屋覆盖面,拓展职工书屋功能,提升职工书屋品质,发挥职工书屋作用,打造“工”字特色系列阅读活动,以阵阵书香为西宁在现代化新青海建设上走在前作表率注入精神力量。